
Po£etní £ást - ukázka

1. Uvaºte funkci f(x) = sinx, x ∈ [0, π].

(a) roz²i°te f na R tak, abyste ji mohli rozvinout do kosinové °ady.

(b) Vy²et°ete bodovou a (lokáln¥) stejnom¥rnou konverganci této °ady.

(c) Se£t¥te °adu
∞∑

n=1

1

(4n2 − 1)2

(nápov¥da: pouºijte Parsevalovu rovnost).

2. Spo£t¥te integrál ∫ ∞
−∞

1

(x2 + 1)2(x2 + 4)
.

3. Uvaºme funkci f(z) = 1
sin3(z)

.

(a) Dokaºte, ºe f je holomorfní na svém de�ni£ním oboru.

(b) Spo£t¥te hlavní £ást Laurentovy °ady funkce f na mezikruºí U(0, 0, π)
a ur£ete hodnotu rezidua f v bod¥ 0.

(c) Spo£t¥te hlavní £ást Laurentovy °ady funkce f na mezikruºí U(2πi, 0, π)
a hodnotu rezidua f v tomto bod¥.

3. (alternativn¥) Spo£t¥te Fourierovu transformaci funkcí

(a) χ[−1,1] (tedy charakteristické funkce intervalu [−1, 1]),
(b) χ[−1,1] ∗ χ[−1,1],

a inverzní Fourierovu transformaci funkce

(
sin(2πξ)

2πξ

)2

.

4. Spo£t¥te Fourierovu transformaci distribuce

cos 2x · (δ′′ + 2δ′ + δ),

kde δ je Diracova distribuce.

4. (alternativn¥) Uvaºujte posloupnost {fn} ⊂ D′(R), kde fn odpovídá funkci

1

π
· n

enx + e−nx
x ∈ R.

Nalezn¥te limitu (ve smyslu distribucí) lim
n→∞

fn.

4. (alternativn¥) V prostoru regulárních distribucí na R °e²te rovnici

f ′′ + f ′ − 6f = 3δ,

kde δ zna£í Diracovu distribuci v bod¥ 0, kde navíc poºadujeme lim
x→±∞

f(x) =

0 (kde limitu chápeme jako limitu funkce odpovídající dané regulární dis-
tribuci).
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